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kiämään. Pääasia vain on, ett i mäinsä edessä. Sen sijaan näh-
tehtaiujat ja pankkiirit saavat dään ja «muistetaan tässä Koi-
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nikkäästi vallitsevaa asemaa kä-
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saavat kouluissa ja jättää ainoas- Englannin hallituksen t ilin ta rk a su -  
taan ne tiedot, jotka ovat oikeita, Jan ,ausunnofJta> joka on tehty julki 
ja joista on köyhälistön vallanku- Hek8l nytteram,u Ja gJaältää
moukselle jotain etuja. Usein

m.m. seu-

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIO! 
LISIÄ VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

! ' “ ’X a p ä i v ä n  Johdosu . jonka Bri- BOLSHEVIKIEN MENETTELYTAPA toi 
TAVUOSINA

siä edustajia m. m. suomalais­
ten i.w.w Jäisten keskuudessa o- 
vat vitikaiset, y. m. Kun kuiten­
kin annetaan lausunto järjestös­
tä kokonaisuudessa, niin ei ole 
rehellistä, eikä sillä asiaa palvel­
ukaan, että otetaan esille vain 
jokin ryhmä ja sen virheitten 
mukaan karkkia lähdetään suo­
mimaan. Paljoa asiallisempaa o:i 
jaotella järjestö niihin osiinsa, 
joista se on kokoonpantu; antaa 
tunnustus siinä missä sen vuoro 
on ja tuomita siinä missä tuomit­
semiselle sija kuuluu.

I. VV’. VV :n joukossa on tällä 
kertaa valtava aines, joka toimii 
puhtaasti Kolmannen 'Kansainvä­
lisen periaatteitten mukaan ja 
toimittaa itse oman järjestönsä 
keskuudessa katkeraa akanoitten

nykyiset nuoret välitä meidän 
harrastuksistamme, kulkevat vaati 
kaikenlaisten porvarillisten hum­
puukien perässä. Mutta mitä pa­
rempaa voidaan odottaakaan sel­
laisilta lapsilta, jotka eivät suin­
kaan ole saaneetkaan kuulla mi­
tään sosialistista ihanteista kou­
luissa eikä paljon kotonakaan. 
Tosin vanhemmat ovat olleet eh­
kä paikkakunnan sosialistiosas- 
tossa jäseninä ja toimineet niissä, 
mutta kotona ei ole lapsille teroi­
tettu mieliin sosialismia sillä ta­
valla että lapsi sen ymmärtäisi 
ja että se painuisi lapsen herk­
kään tunne-elämään sillä tavalla, 
että hänelle itselleen heräisi ha­
lu kysellä ja tiedustella sellaisia 
eroavaisuuksia esim. köyhien ja 
rikkaiden lapsien välillä, jotka

tannlan  rauhnnlähetystö  v ie tti Ma­
jestic  hotellissa P ariisissa  elok. 31 p. 
1919, on m ainitun hotellin Isännistö  
läh ettän y t E nglannin rahalnhoitohal- 
Iltukselle sä rje ty s tä  ruoka-astioista, 
pöytällinaln turm eluksesta , la ttiam at- 
tojen Ja huonekalujen tu rm elem ises­
ta  ja  rikkom isesta, jo tka  kalkki ovat 
tu rm eltunee t enem pi kuin m itä  niiden 
tavallinen  kulu ttam inen  tai käyttö  
edelly ttää  25,000 puntan laskun.

Sam assa repo rtissa  huom autetaan 
e rääs tä  to isesta  valtion v irkam iesten 
porsaste lua kuvaavasta  seikasta , täm ä 
koskien Ison B ritannian  elintarvelä- 
hetystön  oleskelua Yhdysvalloissa, 
jo is ta  enem m istön kylläkin tied o te -, 
taan käy ttäy tyneen  kunniallisella  ta ­
valla  (m u tta  vähem m istö näh tävästi 
ei-kunnioitettavalla  tavalla), josta  on 
läh e te tty  heidän y lim äärä isis tä  por- 
saste lu istaan  $16,000 lasku.

T ä tä  y lim äärä istä  laskua ei rahas-

Kappale tä rk eää  h istoriaa . 
(Ja tkoa .)

Kolm as osa Leninin ja  Zinowjevln 
k irja ses ta  käsitte lee  In ternatfonalu- 
kysym ystä. S iinä he o so ttav at ehdotto­
m an vä lttäm ättöm äksi pesäeron so- 
siali-sovinlsteista  ja  k eh o ttav a t pe­
ru stam aan  kolm atta , todella  vallan­
kum ouksellisen sosialism in internu- 
tionalea. T avattom alla  p e riaa ttee lli­
sella selvyydellä nuo m iehet o so ttav a t 
jo 1915 v ä lttäm ättöm äksi sen kan ­
sainvälisen työväenliikkeen ra ja n ­
käynnin porvarillisia  vastaan , m ikä 
nyt onkin jo m elkein kaik issa  m aissa  
suorite ttu . Silloin jo V enäjän bolshe- 
viikkien puolue kävi p ro le taarisen  

! in ternationalen  e tu riv issä, a ikana, Joi- 
! loin v ira llise t so sia lidem okraa ttise t

I M yrskyisinä vuosina 1&ö- 
I m enshevism i oli liberaalisen?1*  
m ielisen) porvariston ktawS? 
opportunistinen  virtaus jo k aT * *  
väenliikkeeseen porvari8VaJ L ?  
siä  tarkotusperiä. Sen 
oli työväen luokkataistelun 
m tnen liberalismin (v a p a an ,^  
po rvariston) pyrkimysten n m ^  
Bolshevism i taasen aivan 
a s e tu  sosialidemokratisten työi»^ 
teh täv äk si nostaa den jok ra .^  
talonpoikaisväestö vallankum0ukx7  
seen ta isteluun  vastoin vapaamieZ 
porvariston  häilyväisyyttä ja kav 
luksia. J a  työväen joukot, kutea Jt- 
m enshevik lt ovat lakkaamatta tana, 
tanee t. kulkivat v a l la n k « » ^  
k estäessä  bolshevikkien kanssa ?  
k issa  ^suurem m issa Joukko-es,int«' 
sissä.

Vuoden 1905 vallankumous tari», 
lu jitt i  ja  syventi leppymättömästi ?  
lankum ouksellisen sosialidemokntt 
sen  m enettelytavan Venäjällä. Luoi- 
kien ia puolueitten avonainen 
tym inen lakkaam atta  paljasten ngg. 
lidem okratisen opportunismin (mi*, 
shevikkien) yhteyden liberali«* 
(vapaam ielisen porvariston) kamu.

V iiv au n o cm  Vastavallankumouksellinen katui
y ttä  työväen luokkaliikkeen kanssa : ( ^ 0 8  1914) aivan uudessa muod#. j
V enäjällä. 90-luvun alkupuolella ta sa taasen  a se tti päiväjärjestyksea 
pah tunu t yhteiskunnallinen  nousu, lii- kysym yksen sosialidemokratian o>

■egor
879. tamassaan raportissa. Tässä ra- 

i portissa on ilmeisenä tarkotukse- 
na pitää I. VV. VV. konierenssii- 
sa lujilla niistä harkitsemattomis- 

• L • L ta ja asioita tahallisesti vääriste- 
OlQSSfl hQ Q .R Sm R R 00tl levistä arvosteluista, joita I. VV. 

-----------  VV :n virallisissa julkaisuissa Kol­
mannesta

March 3, 1

Kalatasvero ajautu-

sissa julkaisuissa Koi- 
Kansainvälisestä oli 
viime vuoden vaili*Kulutusvero, jota kongressissa kasanäälU siistimmällä nimellä on nimitetty < *

“mvyntiveroksi" ja jolla lisättäi- l
siin vuosittain kolmesta viiteen Yllä viitatussa raportissa väite- 
biljoonaan dollariin Amerikan ! tään, että I. VV. VV :n yleinen toi- 
väestön elinkustannuksiin, on jo : meenpaneva komitea laittomasti 
kongressissa tuomittu häviämään olisi keskeyttänyt äänestyksen 
tämän veroasetuksen optimistis- Kolmanteen Kansainväliseen liie­
ten vastustajain selityksen mu- tymisestä ja perustellaan väitettä 
kaan. , sillä, että silloin kun äänestys

Otto Kahn ja pankkiryhma., keskeytettiin sillä perusteella, et- 
minkä keskuudessa hän on tullut tä “liitto ei voi liittyä poliittiseen 
huomatuksi, ovat tämän myynti- järjestöön poliittista toimintaa 
veron pääasiallisimmat ajajat, vastustavan periaatteensa takia". 
Myyntiveron vastustajain johta- 1658 jäsentä oli äänestänyt eh­
jänä kongressissa on James A. J doilla liittymisen puolesta ja 602 
Fear W isconsin ista. Tämä myyn- j liittymistä vastaan. Raportissa 
tivero aiottiin asettaa ylimääräi- ; edelleen väitetään, että tämän 
sen voittoveron, tilalle, mikä pa- päätöksen johdosta on I. VV. VV :n 
kotti rikkaimmat maksamaan jon-1 keskuudessa noussut sellainen" 
kun osan sodan kustannuksista.: riita, että koko järjestö on ajau- 

Pres. Harding suosii myynti- tumassa karille.
veroa. Kongressimies Frear sa- Sitten raportissa jatketaan: 
noo, ettei tätä lakia tulla kos-,“l. VV. \\  . koettaa nyt pelastau- 
kaan laatimaan. Ja molemmiss l : tua ansaitusta kuolemasta yrittä- 
kongresSin huoneissa tunnuste-. mäHä tarttua kiinni International 
taan että tämä veron tuloksena Council of Trade and Industrial

F* kaunojen selvittelyä nisuista, eroitukset hän usein itse varsin 
Noita akanoita on I. VV. VV :ssä selvästi huomaa.
kieltämättä paljon ja itse järjes­
tön suuri hajanaisuus ja eriste­
tyillä alueilla toimiminen vai­
keuttaa erittelyprosessin toimit­
tamista, mutta siitä huolimatta 
tulee tuomion langettamisessa 
malttaa mielensä ja odottaa tais­
telun lopullista päätöstä. Ja jos 
mahdollista auttaa taistelun suo­
tuisaan päätökseen saattamista 
ennemmin kuin tuomitsemiseksi, 
päätä ravistelevaksi sivusta kat­
selijaksi heittäytyy.

SYNDIKALISTIVASTAI- 
NEN LAKI VOIMASSA 

35 VALTIOSSA
Tähän mennessä on syndikalis- 

tivastainen laki säädetty ja saa­
tettu voimaan kaikkiaan 35 :ssä 
valtiossa,sekä niitten lisäksi vie­
lä Alaskan ja Haxvaiin territoo- 

laatimiscsta. L seampi ja useani- pysytellä kiinni poliittisvastaises- reillä. Vain kahdessa valtiossa 
pi republikaani luopuu myynti- sa ja anarkosyndikalistisessa pc- tämä laki voimassa ennen 

vuotta 1917, jolloin maan valtasi 
punaisen peikon hysteria. Kysy-1 
myksessä olevassa kahdessa val-j 
tiossa sattui sellaiset lait olemaan

saattaa olla sen puolueen tuhon- Unions’in takin liepeeseen. Mut- 
tuminen, joka on vastuussa sen ta siitäkin huolimatta se koettaa

Huomatessamme tällaisia epä­
kohtia olisi meidän ruvettava 
korjaamaan niitä niin pian kuin 
suinkin sillä meillä ei suinkaan 
ole tilaisuutta hukata yhdenkään 
proletaarilapsen henkistä elämää, 
jonka me buinkin voimme pelas­
taa. Yhtenä tällaisena pienenä 
opinahjona lapsillemme katsoi­
sin kesäkoulua, se hyvästi al­
kuun pantuna ja johdettuna voi­
si kantaa hyviäkin hedelmiä val­
lankumouksen vainiolla.

Nyt on taas käsillä aika, jol­
loin osastojen olisi ryhdyttävä 
järjestämään kesäkouluja nuori­
soa ja lapsia varten. Sitä varten 
olisi valittava komiteat ja opetta­
jat ja kaikin tavoin pantava asial­
le niin paljon huomiota, että tä­
män kesän aikana tulisi tehdyksi 
jotain tässä asiassa, jossa kes 
kuudessamme on niin paljon la: 
miinlyöntiä tapahtunut.

ton virasto  heti hyväksynyt, vaatien ' l,uoluM l h ärh a lllv a t sinne ja  tän n e , 
e ttä  se sum m a on saatava kokoon ! eksym ättä  ku itenkaan  v a llan k u m o u s
asianom aisilta  lähetystön  jäseniltä . 
E lln tarvem in isteri ei ole kuitenkaan 
onnistunu t perim ään sitä  henkilökoh­
ta isesti, jo ten  hallituksen täytyy kil­
tis ti m aksaa näiden herrasm iesten  
“y lim äärä ise tk in” porsastelu t.

« »»Big Billy soviettien maassa
Täm m öinenkin otsikko oli e räässä  

lehdessä, joka kertoi siitä, e ttä  H ay­
wood on m ennyt Venäjälle.

— No, jokos A m erikassa tulee pian 
vallankum ous, kysyy Lenin taas 
Billyltä, sillä se kuuluu olevan en s t: 
m äinen m itä täm ä am erikalaisille  e- 
sittää. Vanderlip, joka m uuten pal­
jon piti L eninistä, sanoi, e tte i se tu ­
le kym m eneen tuhan teen  vuoteen, 
m utta  Billy voi v asta ta  hiukan op ti­
m istisem m in.

Haywood oli takauksella  vapaana

sellisen sosialism in tielle
Ja  k ir jo tta ja t s e littäv ä t myös m istä  

joh tu i V enäjän sos.-dem. työväen­
puolueen horjum aton  ja  selvä kanta. 
Se on välttäm ätön  tulos V enäjän so­
sialidem okratian  kolm ikym m envuoti­
sesta  keh ityksestä . T äytyy tu tu s tu a  
sen puolueen h isto riaan .

Syntyneenä v. 1883 pysyi V enäjän 
sosialidem okratia  a ina 90-luvulle asti 
aa ttee llisena  v irtauksena  ilm an yhte-

po rtu n istisesta  ja vallankumoukset 
se s ta  m enettelytavasta. Menshevismi« | 
p ääv irtaus synnytti likvidaatton-

ja  on odo ttanu t Y hdysvaltain ylioi m isteih in  ja  isk ralaisiin .

kehtim inen ja  lakkoliike työväestön 
keskuudessa tek iv ä t sosialidem okra­
tia s ta  ak tiiv isen  poliittisen  voiman, 
joka oli e ro ittam attom a8ti sido ttu  suunnan (josta  on ollut jo ylempi«« 
työväenluokan ta is te luun  (sekä talou- Pu^e ) m ikä m erkitsisi kieltäytvmisti 
dellisen e ttä  valtio llisen  kanssa. Ja  ta is te lu s ta  uuden vallankumoukseii 
juuri tä s tä  a jankohdasta  a lkaa  sosia- hyvaltsi Venäjällä, kieltijrtjxibti 
lidem okratian  jakaan tum inen  ekono- la itto m ista  järjestö istä  ja työskente

lystä. halveksivine pilkantekoineca j

veron ajamisesta tultuaan huo-1 litukassaan." Tästä syystä il- 
maamaan siinä piilevän vaaran, mottaa VV orkers International In- 
joka saattaa kääntyä poliittisesti dustrial Union Moskovalle alis- 
heitä itseään vastaan. tamassaan raportissa haluavansa

On huomattava ett^ Yhdysval- "varottaa Kolmatta Kansainvä- 
tain kauppakamarin toimeenpa-' lista olemaan varoillaan joulues- 
nema äänestys myyntiverosta o- saan tekemisiin sellaisten aines- 
sotti epäluottamusta myyntive-' ten kanssa”.
roon. Ja McGill Manufacturing* Sitten raportissa väitetään, et- 
yhtiön presidentti James II. Mc- tä I. VV. VV :n johdossa olevat ai- 
Gi!l V alparaisosta, Ind., antaa i nekset ovat äkänneet sitä uhkaa- 
Federated Pressille kerrassaan van vaaran. Tätä väitöstä pe- 
tuomitsevan lausunnon myynti- rustellaan sillä kirjeellä, minkä 
verosta.

JUTUN JATKOA

I I. W. W :n Moskovaan lähettämä 
“Senaattori Smoothin esittäm ä' edustaja, George Hardy, on “So- 
yyntivero”, sanoo McGill, “tu- lidaritylle”, I. W. W :n viral'i- 

lee asettamaan veron alaiseksi selle pää-äänenkannattajalle, lä- 
jokaisen paunan sokeria, jokai- hettänyt ja joka oli julkaistuna 
sen leivän, vehnän ja jauhot, tuon lehden viime maalisk. 12:- 
joista leipä valmistetaan. Veron nnen p. numerossa. Kirjelmäs- 
alaiseksi joutuisi jokainen pauna sään Hardy viittaa I. W. W :n 
lihaa, jokainen vaatekappale, joi- virallisissa lehdissä olleisiin maa- 
la ihmiset pukevat itsensä. Silla ilman vallankumousliikettä vas- 
aijotaan verottaa väestöä kehdos- tustaviin ja vääristeleviin artik- 
ta hautaan asti ja pahin seikka; keleihin ja sanoo: “Enemmänkin 
tässä verossa on se, että tavaili- voisin sanoa, mutta odottakaa 
nen tavara myydään ja uudelleen siksi kunnes palaan takaisin. En 
myydään muutamissa tapauksissa voi sanoa teille, mutta teidän 
seitsemän tai kahdeksan kertaa-! täytyy tehdä jotakin. I. W. W. 
kin ennenkuin se joutuu kulutta- järjestö, joka on eniten maad-

m

voimassa muinaisilta ajoilta, et­
tei niitä tässä hötäkässä tarvin­
nut ruveta laatimaan. Ne kai­
vettiin vain esiin vanhoista kät­
köistä, tarkastettiin ja havaittiin 
sangen hyviksi. Toinen näistä 
valtioista oli Tennessee, jossa oli 
voimassa aivan käyttämätön ka- 
plnalaki sisällissodan ajoilta saak­
ka, ja toinen oli New York, jos­
sa McKinleyn murhan jälkeen 
v. 1902 säädettiin rikoksellista 
anarkismia vastaan ankara ja 
kaikkiin tapauksiin sovellutetta­
vissa oleva laki.

Paitsi "rikoksellista syndikalis- 
mia” vastaan säädettyjä lakiteke- 
leitä. joita nykyään sangen uu t­
terasti käytetään jokaista luokka- 
tietoista työläistä vastaan tar­
peen vaatiessa, on 21 :ssä valtios­
sa voimassa laki, joka kieltää pu­
nalipun käyttämisen. Jokaisessa 
tapauksessa on tämä laki säädet­
ty jälkeen vuoden 1917. Valtiot,, 
joissa tätä lakia ei ole säädetty,

Parjaus on niin halpaa
T änä a ikana  kyllä näkee kaiken 

rehellisen luokkatunteen ja  selvän 
vallankum ouksellisen ym m ärryksen ja 
tiedon häväisem istä jos jossakin  muo­
dossa, m utta om ituisen suruvoittoisel- 
ta  sen tään  tuntuu niiden I. W. W. la­

keuden päätöstä  syytöksien ja  aletb- 
i m an tuom ioistuim en päätöksen päte- 
, vyydestä, jonka m ukaan hän ja  45 
i m uuta I. W. W. jä se n tä  tuom ittiin  
|1 0 :k si vuodeksi vankilaan. Kun sit- 
j tem m in ylioikeuden päätös tuli tunne- 
tuksi ja  sen perusteella  v iranom aiset 

i an to ivat m ääräyksen tuom ituille il­
m oittau tua  vankilaan, niin yhdeksän 
tuom ionalaista on jä än y t ilm oitta.t-

E konom istit o livat sillä  kannalla, m aanalaisuudesta jne. 
e ttä  työväelle kuuluu ekonoom inen etl Syntyi “Nasha Sarjan” likvidaa«» | 
taloudellinen ta istelu , liberaalise lle  ! riryhm ä, joka tuhansin keinoin tuki. 
porvaristo lle valtiollinen. Työväen reklam oi ja  lellitteli vapaamieluu 
on ra jo tu ttav a  vaan tukem aan  porva- porvaristoa, tahtoen saattaa työviei j 
r il l is e n  l ib e ra lis m in  valtio llista  tais- tön erilleen  vallankumoukselliges» 
telua. Se oli sosialidem okratian  op- ta is te lu sta . Tämän opportunistisi« 
po rtun istisen  siiven kanta. M utta ryhm än sulki pois puolueesta Vea-1 

Iskra  (se n  nim inen lehti ja  lehden jän  sos.-dem. työväenpuolueen 
jm p ärilie  k e rään tyny t ryhm ä) kävi «ressl 1912 monien menshevikkirybi» i

tum atta . U seim m at näistä  ovat uiko-i ta is te lua  ekonom isteja  vastaan  sosia- en ra ivokkaasta  vastustuksesta huo
m ailla. Sanom alehdet k e rto v a t Hay- 
woodin olevan V enäjällä. Ja  kom m u­
n istien  edustajiksi itsensä ilm oittavat

senien ja  sen puolesta ta istelev ien  j seka Haywood itse  ilm oittaa, e ttä  hän oloon. “Isk ra” k asva tti joukkoja  e-! puolueen välistä  taistelua Toista pue 
ruokoton häväisem inen, jotka n y ttem -! a se ttaa  Kolm annen In ternationalen  | teenpäin  viem ään kykeneväin työläis- lue tta  edusti keskuskomitea, toi« 

m ääräykset yläpuolelle kaiken muun
ja kun se on an tan u t hänelle m äärä­
yksen olla sen kongresseissa läsnä

lidem okratian  vallankum ouksellisten  lim atta . Enem m än kuin kahden voU 
periaatte iden  puolesta. E konom istit den kuluessa (1912—1914) kiytft < 
m ukautu ivat joukkojen takapa ju lla  s itk eä tä  kahden sosialidemokrati«?. I

ten etujoukon. 
P orvarillisdem okraattisen

min ovat su letu t linnaan suorittam aan  
ennen kuulum attom an pitkäaikaisia 
vankilatuom ioita.

Panem m e tässä  m erkille yhden sel­
laisen tapauksen.

W illiam T anner on kulkenut viime
aikoina puhum assa K. I. oppien pu o -, m änsä loppuijän p ää ttän y t pyh ittää  i edelliselle. E konom istit m uuttu ivat 
lesta  ja  ta is te llu t taantum uksellisten  I kom m unism in, s. o. vallankum oukset- m enshevikeiksi. V anhan “Isk ra n ” 
industria lististen  unionistien omaksu-1 lisen sosialism in asialle. Haywood (1900— 1903) vallankum ouksellisen me 
maa kantaa vastaan. Jäähyväiskir-
jo ituksessaan  hän kehoittaa lämpi 
min sanoin tovereita  pysym ään us­
kollisena m aailm an vallankum ouksen 
suurelle asialle. H än tekee lainauk-

m enshevikkien järjestävä komiu | 
vallan- to ista  “P rav d a” lehti ja toista "Lot 

kum ouksen kausi (vuoden 1905 vai- she” lehti, to ista duuman pravdal»!-
täm än kevään kuluessa, niin hän on lankum ous) synny tti sosialidem okra-
m atkustanu t Moskovaan.

nen eli m arxilainen työläisrjhni
j tian  keskuudessa uuden suun tata iste- to ista  Tseidsen johtama likvidaattor? 

Ilm oitetaan, e ttä  Haywood on e lä - j lun* m ikä oli suoranaisena  ja tkona  en sos.-dem. duumaryhmä.
P uolestaan  uskollisuutta puolueea j 

vallankum ouksellisille perianäist«- 
! voille, tuk ien  alkanutta työväenliik-

lisäämään tavaraan jonkun ver- tämän politiikan suitsemiseksi". 
ran, joten kokonaisuudessaan tn- i

kerrassaan Raportissa sanotaan, että niitä 
muutoksia, joita Hardy toivoo, 
tuskin voidaan aikaansaada. “I. 
\\  . W :ssä näkvviä anarkosyndi-

lee vero olemaan 
suunnaton.

“Amerikan liike-elämä 'kärsii
nyt jo rasittavasta kuormasta., . , - „ . -
rahtimaksujen korottamisen kaut- kalismin Ieopardintapliä ei voioa 
ta. Liike-elämä ei voi meties !nujFtaa niitten \aatimuksesta. 
tyä sen lisäkuorman alla, mink i 1o.tka »akevät näitten tahrojen
Smootin mvvntiveroasetus sille johtavan kuolemaan, I. W. W :n
asettaisi. Pääasiassa on mvvnti- ja ,je^ '>n jäsenistön henkinen a-
vero keino, jolla viisi prosentti i 
väestöstä, joka omistaa kuusi-

jattelutapa on kahdentoista vuo­
den aikana saanut ruokansa j.t

kvmmentä-viisi prosenttia maan s,ta <>n a,tla 'a in  syvennetty a 
varallisuudesta, aikoo siirtää ve- narkosyni ikalistis^lla aatemaad 

maila, polutttsvastaisilla mielipt-ro-osuutensa sen jo ennestään 
raskaasti kuormitetun väestön o- 
san hartioille, joka käsittää yh- 
deksänkymmentä-viisi prosenttia ?

teillä, suoralla toiminnalla, sabo- 
tagella, pikkuporvarillisella kes­
kittymistä vastustavalla kannalla

väestöstä, mutta omistaa varalli-• ia .n-J viimeksi bolshevismin vas- 
suutta ainoastaan kolmekvmmen- taisella propagandata. Jäsenis- 
tä-viisi prosenttia ja tekee kai- *oa’ Jok? Slten, on barjotettu ja
ken työn.” jonka ajatuskyky siten on kuo-

Lyhyesti sanoen on Wall ka- kbtu, ei voida yhdessä yökaudes- 
dun pankkiirien yritys siinä epä- ba muuttaa sellaiseksi; että se 
onnistunut, e ttä ' liikemiehille ei vasta,st proletaarisen vallanku- 
annettu tilaisuutta nvkäista kan- 'm°uksen vaatimuksia, joka Vaa­
salta noin $5.000,000,000. josta tn seka, ^olhsuus, että valtiollis- 
hallitukselle niitten sitten olisi ten työläisten järjestöjen yhteis- 
ollut määrä luovuttaa viidennen to,mintaa onnistuakseen, 
osan. Siitä huolinnatta on \ \a li  Edellä esitetty lausunto on I. 
katu tässä verotuskysymyksessä W. W :stä osaksi oikeutettu, mut- 
kuitenkm saavuttanut osittaisen ta osaksi myöskin epäoikeutettu.

Lukanaisten voittojen Siinä ensiksikin pilkistää esille 
en j3et tu?aan kaiken sokea lahkolaisuustappelun kiih- 

tod ennakoi s} y den mukaan pois- ko, jossa ei voida nähdä toisin 
tamaan ja suurkapitalistit va- ajatelevassa mitään todellisia 
pauttarrudn, liikettä haittaava^-j hyviä puolia, mutta sen sijaan 
ta nkaSta. ' . . .  silmien edessä, ovat mustina tab- 
.. " . „ ! us aklP kaikesta päät- roina vain virheet. Lausunnoss 

taen jaa vaille - — ............
varten opittiin 
temepteissa 
tamaan enemmän 
mvonnettv

ovat maanviljelvsvaltioita, jois- “ " H
sa ei ole jouduttu teollisuustvd- Vak̂ vat..' a*°n" ,u“"ot sen 8Uurelle 
Iäisten käymien palkkataisteluite-l"“ “6- Golsi’alti* saakka »“■> 
ten kanssa tekemisiin. Poikkeuk­
sena tästä säännöstä ovat Poh­
jois Dakota ja \ \  isconsin, missä 
pikkuviljelijät ovat estäneet tä­
män lain säätämisen toiminnal­
laan.

tuim pia henkilöitä. Yli kolm ekym ­
m entä vuotta  hän on ollut työläisten  
taistelun  etum aisia. Persoonallisia 
kärsim yksiä on hän paljon kokenut, 

siä K. I. m anifestista ja  ko ro ttaa  hy- 'k u u lu isa ssa  Cripple Creekin, Co!.,

on A m erikan työväenliikkeen tunne- ne tte ly tavan  puolustam inen loi bols- keen
hevism in.

nousua, yhdistäen laillisen .'i 
la ittom an järjestön , lehdistön ja b  j 
hotustyön, “pravdalaiset” kokosivat li

tan u t kapinallisten punainen veri. 
i “R istiinnaulitkaa esivaltoja vastaan

ta iste lu issa  oli hän m ukana. Kaivos- 
tenom istajien  h u rta t p ieksivät häntä, 
m utta taas hän nousi. Lännen kaivos- 
m iesliitossa Haywood toim i silloin

nousseet — historian  ja  köyhälistön i kun täm ä jä rjestö  oli parhaim m illaan.

piti E nglannin hallituksesta . J a  h ra  ja8ti ym Parilleen tietoisen työvies 
Balfour sai vastauksen : luokan valtavan enemmistön, samaa»

— Se saa m inut a ja tte lem aan  ka- aikaaD kuin likvidaatt°rit Mjasint 
ravaau ia  eräm aassa. E tää llä  näkyy kalkin Puolisen porvariilis-liberali«« 
valtava karavaan i drom edaareja, jot- a inesten  kannatukseen. Vallankun»
ka laahustavat to istensa jä lessä  hie- ........ 1“‘ "VKT,wt
kassa. Kun lähestyy  karavaan ia  ta-

uksellisen  kannan edustajat pysyi*» 
lu jasti yhdistettynä puolueena, mu.

tu lk it” on P ilatuksien ja Herodeksien 
tuom iohuutoina kuuluneet. S adat tu ­
hannet työväenluokan vapaustaisteli-

Yli kaksi vuotta  hän virui Idahon 
vankilassa silloin kun hän M oyer 
ja  B ettibone olivat vähällä  joutua

kääpäin, huom aa, e ttä  viim einen dra- ta  meD3hevikR eivät kyenneet kok»
m edaari

Erikoisemmin on syndikalismi- _
vastaista lakia käytetty tvöläisi i 'a lla . He ovat uh ranneet eläm änsä

jä t ovat verissä päin kaantuneet ; kam alan työn tee ttä jien  salaliiton  uh- 
m estau slav o illa^ ja  avoimen taivaan riksi, m utta  josta  m aan työväki tar-

vastaan Californiassa, Oregonis 
sa. Washingtonissa, Idabossa,

kapitalistien  tyrannien vallan lopet­
tam iseksi ja  p ro le tariaatin  valtaan

m aan joukkoaan kiinteäksi ryhniax> 
joka olisi voinut asettua sosialid*-1 
m okratiaa  johtam aan.

K atsauksensa lopulla kirjottaj»: 
m ääritte lev ä t puolueen tehtävät a* 
raavasti :

Sosialidem okratia Yeniijällä sir.■■ | 
porvarillis-demok ratisen v a lla i

x m ouksen (1905) edellä sekä iuät,a
a m » « H e n  opportun ista  politiikkaa » " “ » »n vanhan m aailm an vallankum ouksen ja v a s t a « * *
ja  kallistu i m ielipiteeseen, joka |„ l .  «ahtientutkljollla o llut valkeaa, jos oi m ouksen aikana V enlan  i a 1“ ' 
veksi poliittista  toim intaa. " '

tarm okkaalla  esiin tym isellään heidät 
pelastj. Haywood oli Sosialistipuolu- 
eessa ja  sen toim eenpanevassa ko­
m iteassa, m u tta  tuli e ro te tuksi kun

on sidottu  edelliseen ja  
näin aina kukin vuorostansa e d e ltä - ' 

j jäänsä. Kun viim ein pääsee k a rav aa­
nin alkupäähän, huom aakin e ttä  koko 
joukkoa jo h taa  pieni &£gi.

1 ähti-jättiläisetMinnesotassa, Kansasissa ja IHi-jnousem iseksi. Meidän on m urhattu- 
noisissa. 'rämän vuoden alkuun . len Ja vangittu jen  tovereiden muis- 
mennessä oli kaikkiaan nostettu jton k au tta  vannottava: Alas riisto- 
oikeusjuttuja yhtätoista sataa i l a s o r t° jä rje s te lm ä”, k irjo ttaa  Tanner.
tyviläistä vastaan ja tuo luku on I M utta kaikki täm ä ei “Industrialis- Haywood on voim akas a g ita a tto r i; m erikaIai3ten ______  u h u i . i h i h i h  vm  i
tä m ä n  vuoden kuluessa huomat- Hn toim ituksen ja  sen kannatta jien  D a pelkääm ätön luokkataiste lua. Hfi. ’ kanssa . Yhdysvalloissa voidaan käyt- ajen erinomaisen 
tavasti olletikin lännen valtiois- t e l e s t ä  ansaitse  m uuta kuin ru o k o - |nen tervey tensä  on m urtunut v iim e ; ^ ä  suunnattom ia rahasum m ia tieteel-
sa lisääntynyt.

J n d l‘,1Ot<? t a ' f kl.,p a iI ,a  8 ,a  0 ,0  ««’i t tä ä  p ikkupo rvarilla  n

ia ti toveriensa portunism in virtauksen ja vivabd®-

to n ta ja  m itä halpah in taisin ta  parjaus-; vuosina, m utta  siitä  huolim atta  hänos- U isiin tarko ituksiin  ja  sen tähden

runsauden meli»
m utta  m arxilaisuuden vaikutu« Es-

on ' ro passa sekä laillisten hosialid*'31

KESÄKOULUJEN JÄRJES­
TÄMISEN AIKA«

Lasten kasvatus on yksi niitä , 
tärkeitä tehtäviä, jotka nykyisen' 
kapitalistisen järjestelmän valli-'

ta. Likaa, likatulvan päälle pksenne- sa  e ,aa  työväenluokkaa rakastava  eraän la is ten  täh titie tee llis ten  huomi- k raa ttis ten  nuolueitten -uuruus «>
-------------- ------------------ ----- ---------  j oiden tek°  m ahdollinen a inoastaan

am erikalaisissa  täh tito rne issa . N iinpä 
i m ainitaan Chicagon tieteellisen  seu-
; r a n  j i . l V . i , , ,  . . .  » a n ,  t - u i u p a i a i h f u  «'

aika- joka nn •♦fSSa e raastä  esite lm ästä , sellisen) “m arxilaisen” teorian ¡* 5 
aika- joka on e rittä in  huom iota he rä ttäv ä

taan  T anneria. Laukkia. Jaakkolaa ja J henki, 
kaikkia punaisia tuplajuulaisia  vas­
taan.

Jonkunlaisella säälin tun teella  täy- 
[ tyy meidän todeta, e ttä  lännelläkin 
on huom attavasti näitä  kieroja ystä-

nen so taa  tekivät meidän malliksi?01’ , 
pistä liberaaleista miltei 
vän, europalaisen” (ei-vallankuttoiäSukkela fnies

Pariisin  rauhankonferenssin
na herä tti sanom alehdistön huomiota j Siinä käsitellään  -
em iri Feisal. joka toisen a rab iala is  tuksen m ukaan k e k s in n  väenluokka Venäjällä ei ole

*„i.s o ---- .1  . .. - noE ’a y d e n ti kokoonpanna puoluettansa n1*1' I
assa kolmlkj-ffl®*8’*'' 

tisessa ta istelussa  kaikkia orport*Ä**’l 
Ko*

sialidem okratian  kannattajia. Ty>

tessa eivät saa  im ,r i m in V i i . i - , : -  viäl I° tk a  tä ssä  viheliäisessä vallan Joukon johtajana teki Syyriassa p u i- 'm is tä  ionka nn * * --------- • -------
ta huomiota osakseen Työläiset * kUm°Uk5e’li8ten toverien häväistyn- veluksia tu rkk ila isia  vastaan  ta is te le - ' bel-palkinnon saaj UDDettu N<;’ kuin ra tk a isee  
ovat kykenemättömiä siitä huo-1 haluavat kunnostautua. Esim. englantilaisille. H änestä kerro- Michelson Csicagon yliopistossa
lehtimaan omien kurjien olosuh-l**’1 Lodges6a J°ku Pieni Pikkuinen taan mnnta _  _  L . P

1 . . .  . ' suom alainen joukko, joka sanoo il­teidensa tähden ja kapitalistit i 
taas katsovat että mikäli työläis- 
lasten kasvatus on kyseessä, sen 
tulee olla ainoastaan kurjaa nöyr­
tymistä. kunnioitusta kapitalis­
tista mailmanjärjestystä kohtaan 
ja alhaista matelevaisuutta. Kui- 
huolimatta kiinnitettävä kaikki 
tenkin olisi työläisten kaikista

taan  m onta hauskaa kaskua, m. m. 
sellainen, e ttä  kun erään  sanomaleh- 

sensä I. W. W :n paikallisun ioksi,; den edustaja  kerran  tiedusti hänen käy tti uutta lausuu T annerista  näin: ’ ! ... L ay U l U utU  m e n e te lm ä ä n i

"W m Tanneriin  nähden olemme sil- vastasi Feisal: 
la kannalla, e ttä  hänet on viipym ättä 
ero te ttava  I. W. W :n

jonka av.,11« a ' ‘ --------  min eri vivahduksia vastaan
halkaisijain  pltLug311 T äm ^ tähJleUt m us vleism asilm allisesta soda6“  
käy tti uutt- Tam a °PP>nut ka tuo tti europalaisen opportno-

jm ie lip id e ttin s i n iis tä  valtiom iehistä, Orionin r y h m ä ä ^ ^ T 3“^  (joka iln,enl toisessa infer”'ir:‘ r\ a i |
jo ita  hän oli konferenssissa tavannut, tutk im iseen UVa°  tahdon -®a ) häpeällisen romahduksen j

lu jitti liittoa meidän iporvari;--------- — ~ » o o u i o j  r e i b a i ;  H n e n  m i t t  v  «u j i i u  H i l l o a  o ie iu a u
n viipym ättä Ne ovat sam anlaisia  kuin nvkyai- e ttä  tu loksena oI1» kansallisvapaam ielistem m e ja
jäsenyydestä  ka ise t taulut. N* 2 ^  U hden h a lk a isija  ou lidem okraattisten l sosiali■ hovin i^on lidem okraattisten) sosiali shovinUd^l

5*-m äärääm ättöm äksi ajaksi x ja  an taa  - gallerian  seinälle vaan kaukaa kat- ia D lD SUuri kuin auringon likvidaattorien  välillä, yhä eneo
Ja J a a j u u s  suunnilleen yh tä  suuri vahvistaa vakaumustamme silti-

eli kongrcsiikiekiäa vajausten ainekseen, joka tässä järjestössä 
maksusta kyllä kongressissa ai- on toiminnassa todellinen vallan- 
koinaan jalestapam tullaan sei-«kumouksellinen päämäärä

tenkasvatusta kuitenkin sormien­
sa lomitse. Pitävät usein tois-

sl- arvoisena asiana.

miehen m ennä S S. Järjes tö n  kieli- ¡: seltaviksi.
järjestöön karsinoim aan n iitä  ja hei- E rään ä  kertana  kun PIchon “Kvm
k .la ieiä  k ie le n sä  m ukaan. Meillä on im enen m iehen neuvostossa- perustetl | au rin k o  p e i t t ä i s i ,  v .
. . „ , . ------ ---------- ikeutta  Syyriaan ris ti I ♦*«—  ' k° k°  näk 5'v ä ’1 kum ouksellista tietä.
kernistä kuin se asiaton rähjäys, mi- re tk illä , kääntyi Feisal täm än puoleen 
tä  T anner nykyisin puheissaan ja
teo issaan  käyttää "

Ja  sittenk in  näm ä ruokottom at ih­
m iset rohkenevat v aa tia  rehellisten  
työläisten  kunnioitusta ja  toveriluot- 
toa.

k u in  ATaro)« a ,  » « u .i  * a u v is ia a  vaKaumutidLLiLuv
- tä h ti olisi Vh”  1 ,2 .“  y * » '0- ' t i  puolueem m e edelleenkin

todella m uutakin a ja tte lem ista  ja  te  ranskala is ten  oikeutta  Syyriaan ris ti u iv a a n  Sen ------- uv™.
..............................  ............ ' ..............  "  X  a“ „ “ • « *  o» » .«O .»*»  ker. P eriaatteellisesti olin lul* ¡‘ ‘‘

«.ysji raR asie iiavasii: I m ittasuhtein  U ° au ringon- Näiden tännöllisissä taisteluissa niin _*i
— En tunne oikein hyvin h is to r ia a .; a u r in k o k u n ta m r j^ t^ h t  m eidan tu n u t puolue kuin bolshevikki«» ? I
L a a  h v i ä  Vssbo . .  . .  '  t ä h d e t  m i t ä t t ö m ä n  lu o  .VT, aetls.d ,.w i - l in n a s ta a n  *  1

olkaa h y \ä  kuka m eistä  voitti ris ti 
re tket.

•Kerrotaan, e ttä  h ra  B3lfoär oli ker 
ran  tieduste llu t Feisaliita , m itä  hän

D ieniä la anT a '  m itä ttöm än l lue on ollut, voi ainoastaan °na *

asU M" ,u


